
…Με αφορμή την ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πρέβεζας για τη 
δημιουργία Πρότυπων Λυκειακών τάξεων στο 1ο Πρότυπο Γυμνάσιο Πρέβεζας 

«Δάσκαλε που δίδασκες και νόμο δεν εκράτεις…» 
15-12-2023 

 
Επειδή ήταν γνωστό πως κατά το τρέχον σχολικό έτος 
2023- 2024 οι απόφοιτοι του Πρότυπου 1ου 

Γυμνασίου Πρέβεζας θα εγγραφούν απευθείας σε 
συνδεδεμένο Πρότυπο Λύκειο, ως Μετωπική 
Αριστερή Παρέμβαση καθηγητών Πρέβεζας (εκτός 
από τις παρεμβάσεις μας το 2021 για τον 
αποχαρακτηρισμό του 1ου Γυμνασίου Πρέβεζας από 

πρότυπο Γυμνάσιο) ήδη από την προηγούμενη 
χρονιά θέσαμε επανειλημμένως το ζήτημα στο ΔΣ της 
ΕΛΜΕ Πρέβεζας. 
Ενώ λοιπόν από την αρχή της σχολικής χρονιάς 

έχουμε ανοίξει το ζήτημα από την πλευρά του ΔΣ της 
ΕΛΜΕ Πρέβεζας, όχι μόνο δεν έγινε τίποτα για να 
μπει η εκπαιδευτική κοινότητα σε αγωνιστική τροχιά 
εναντία στη δημιουργία πρότυπου λυκείου, αλλά 
φτάσαμε την Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου 2023, όταν 

από τοπικά δημοσιεύματα ενημερωθήκαμε ότι 
συνήλθε δημοτικό συμβούλιο Πρέβεζας (ώρα 
έναρξης 13:30-14:00) σε κατεπείγουσα 
συνεδρίαση όπου έλαβε χώρα με τη διαδικασία 
της δια περιφοράς και το οποίο αποφάσισε 

ομόφωνα την ίδρυση πρότυπων λυκειακών 
τάξεων στο 1ο Πρότυπο Γυμνάσιο του Δήμου 
Πρέβεζας. 
Η έκπληξή μας μεγάλωσε, όταν διαπιστώσαμε ότι στο 

σύνολο των 33 δημοτικών συμβούλων συμμετείχε 
και ο πρόεδρος της ΕΛΜΕ Πρέβεζας, Λελοβίτης 
Παναγιώτης (μέλος του Μετώπου Δράσης και 
Αλληλεγγύης καθηγητών Πρέβεζας), ο οποίος 
είναι και δημοτικός σύμβουλος με την παράταξη 

Στροφή στο Μέλλον και ο οποίος την ώρα της 

απόφασης δήλωσε απλώς «παρών» και δεν 
καταψήφισε την πρόταση. 

Θεωρούμε επιεικώς απαράδεκτη τη στάση του 
προέδρου της ΕΛΜΕ Πρέβεζας, όχι μόνο γιατί 
δήλωσε «παρών» σε μια τόσο σοβαρή διαδικασία, 
αλλά και γιατί δεν μπήκε ούτε καν στον κόπο να 
ενημερώσει σχετικά τα υπόλοιπα μέλη του ΔΣ της 

ΕΛΜΕ Πρέβεζας και το σύνολο των συναδέλφων του 
νομού! 
Αν το σκεπτικό του ήταν -όπως χαρακτηριστικά 
ειπώθηκε- ότι δεν επιδίωκε να νομιμοποιήσει τη 

διαδικασία της δια περιφοράς, τότε το ερώτημα 
παραμένει, γιατί μέχρι σήμερα δεν κατήγγειλε τη 
διαδικασία αυτή και γιατί δεν κάλεσε τον κλάδο σε 
αντίδραση; Μήπως η ίδρυση των Πρότυπων 
Λυκειακών Τάξεων στο 1ο Γυμνάσιο κατηγοριοποιεί 

λιγότερο τα σχολεία; Μήπως υπάρχει η αντίληψη ότι 
αυτή την απόφαση θα την παρουσιάσουμε στους 
συναδέλφους ως μικρή «νίκη» με την απαράδεκτη 
λογική: «ε! και τι να κάνουμε; αποτρέψαμε τα 
χειρότερα, τουλάχιστον δεν έγινε πρότυπο το ένα από 

τα 2 ΓΕΛ της πόλης. Οπότε συναδέλφισσες και 
συνάδελφοι του 1ου και του 2ου ΓΕΛ Πρεβεζας δε 
χρειάζεται να ανησυχείτε και τόσο. Πάλι, κατά κάποιο 
τρόπο, σας προστατεύσαμε». (Λες και δε γίνεται 
κάποια στιγμή στο μέλλον οι Πρότυπες Λυκειακές 

τάξεις να γίνουν πρότυπο Λύκειο!). Ή μήπως λόγω 
εκλογών της ΕΛΜΕ στις 20 Δεκεμβρίου «δε θέλουμε 
να σπάσουμε αβγά και να έρθουμε σε σύγκρουση;» Ή 
μήπως -ακόμη χειρότερα- οι «συμμαχίες» με τη Νέα 

Δημοκρατία καλά κρατούν και δεν είναι 
συνωμοσιολογία…; 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
Το ΔΣ της ΕΛΜΕ Πρέβεζας στο παρελθόν έχει πάρει θέση στο ζήτημα και χαρακτηριστικά αναφέρουμε κάποιες 
από τις ορθές ανακοινώσεις που έχουν ψηφιστεί και έχουν δει το φως της δημοσιότητας (οι υπογραμμίσεις 

δικές μας): 
12 Μαϊου 2021: Η ΕΛΜΕ Πρέβεζας ορθώς  κατήγγειλε τις διαδικασίες με τις οποίες δημιουργήθηκε το πρότυπο 
γυμνάσιο Πρέβεζας και ορθώς καλούσε «…την τοπική κοινωνία να αντιδράσει δυναμικά, να συνταχθεί 
στον αγώνα της εκπαιδευτικής κοινότητας ενάντια στην κατηγοριοποίηση των σχολείων και των 

μαθητών μας και να ακυρώσει στην πράξη την εφαρμογή της συγκεκριμένης απόφασης για τη 

μετατροπή του 1ου Γυμνασίου Πρέβεζας σε σχολείο-ελίτ». (βλ. εδώ). 
8 Ιουνίου 2021: Σε αντίστοιχη ανακοίνωση της ΕΛΜΕ Πρέβεζας δηλωνόταν απερίφραστα: «Δε θα πρέπει να 

ξεχνάμε, επίσης, ότι τα επόμενα χρόνια, σύμφωνα με τον σχεδιασμό της κυβέρνησης των αρίστων 
επίκειται η προτυποποίηση και ενός Λυκείου στη πόλη της Πρέβεζας, προκειμένου να υπάρξει η 

διασύνδεση που προβλέπεται από τη νομοθεσία. Με τη συγκεκριμένη διαδικασία γίνεται ορατός 

και αγγίζει τα όρια της βεβαιότητας πια ο κίνδυνος για την εμπέδωση των διακρίσεων στην 

εκπαίδευση. Αποτελεί ύψιστη ανάγκη η διαμόρφωση μιας πλατιάς κοινωνικής Συμμαχίας για να 
ανατραπούν στην πράξη και να πεταχτούν στον κάδο των αχρήστων της εκπαιδευτικής ιστορίας τα 
σχέδιά τους, που προμηνύουν ένα δυστοπικό μέλλον για την παιδεία και την κοινωνία γενικότερα. 
[…]«Απαιτούμε την άμεση και οριστική ανάκληση του ΦΕΚ του Υπουργείου για τη μετατροπή 

σχολικών μονάδων σε Πρότυπα που ανοίγουν δρόμους για κατηγοριοποίηση-υποβάθμιση των 

σχολείων και των μαθητών και οδηγούν τις εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών σε καθεστώς 

δουλοπαροικίας». (Βλ. εδώ). 
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6 Μαϊου 2022: Στο δελτίο τύπου της ΕΛΜΕ Πρέβεζας «Παράσταση διαμαρτυρίας – κινητοποίηση για τράπεζα 
θεμάτων, ΕΒΕ, μείωση ύλης, μείωση τμημάτων στην Α΄ Γυμνασίου – Στάση εργασίας, Τετάρτη 11-05-2022. 
12:00-14:00», ανάμεσα στα άλλα αναφερόταν: «Τέλος, αιτούμαστε τον αποχαρακτηρισμό του 1ου 

Γυμνασίου από Πρότυπο και ρωτούμε αν υπάρχει εισήγηση για τον χαρακτηρισμό κάποιου 

Λυκείου ως Πρότυπου». (Βλ. εδώ). 
Δηλαδή, άλλα λέμε στους συναδέλφους και την τοπική κοινωνία περί παιδείας για όλους κόντρα στη λογική της 
αριστείας και άλλα κάνουμε… 
Εξίσου προβληματική θεωρούμε και τη στάση των μελών της Λαϊκής Συσπείρωσης  (παράταξη που στηρίζει η 

Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών στις τοπικές εκλογές) τα οποία επίσης δήλωσαν «παρόντα» χωρίς ούτε 
και αυτά να καταγγείλουν τη διαδικασία και την απόφαση, τουλάχιστον εκ των υστέρων. 
Γιατί;  
Όλοι τους ξέχασαν την προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που ήταν ενάντια στη μετατροπή 

του 1ου Γυμνασίου σε πρότυπο;  
Έτσι υπηρετούν όλοι τους το δημόσιο ποιοτικό σχολείο για όλους τους εκπαιδευτικούς και όλα τα παιδιά; 
Μήπως ψηφίζοντας «παρόντες» δεν επιθυμούσαν ούτε αυτοί νομιμοποιήσουν τη διαδικασία, γιατί τότε αυτή η 
σιγή μέχρι σήμερα;  
Και με τον χωροφύλακα και με τον αστυφύλακα, λέει ο λαός… Έτσι την εννοούν την αντιπολίτευση οι δημοτικοί 

σύμβουλοι της Στροφής στο Μέλλον (ΣΥΡΙΖΑ) και της Λαϊκής Συσπείρωσης (ΚΚΕ);  
Μήπως σε επίπεδο ανακοινώσεων όλα είναι πιο «εύκολα», αλλά στην πράξη…; 
Αν ισχύει αυτό που ειπώθηκε από δημοτικούς συμβούλους ότι το θέμα των Πρότυπων Λυκειακών τάξεων 
συζητήθηκε με τη διαδικασία της δια περιφοράς ως «έκτακτη περίπτωση», επειδή οι συνάδελφοι και οι 
συναδέλφισσες στο Πρότυπο Γυμνάσιο θα έχαναν τις οργανικές τους θέσεις, θυμίζουμε ότι «Στα σχολεία αυτά 

δεν υπάρχουν Οργανικές Θέσεις αλλά υπηρετούν εκπαιδευτικοί «επί θητεία» όπως προβλέπεται στις 
παραγράφους 15 και 16 στο Άρθρο 19 του Ν. 4692. Έτσι όλοι οι υπάρχοντες εκπαιδευτικοί του  σχολείου 
χάνουν αυτόματα την οργανική τους θέση». 

 Ως Μετωπική Αριστερή παρέμβαση καθηγητών Πρέβεζας  καλούμε:  

► τον πρόεδρο της 
ΕΛΜΕ Πρέβεζας να 
ενημερώσει το ΔΣ της 
ΕΛΜΕ Πρέβεζας και το 

σύνολο των 
συναδέλφων και το ΔΣ 
της ΕΛΜΕ Πρέβεζας να 
πάρει ξεκάθαρη στάση 

απέναντι στο ζήτημα. 

► τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Πρέβεζας 
(αλλά και τα μέλη του ΔΣ ΕΛΜΕ Πρέβεζας) να 
απαιτήσουν να ξανασυζητηθεί το ζήτημα των 
Πρότυπων Λυκειακών τάξεων στο Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας. Καταλαβαίνουμε ότι ο 
Δήμαρχος και η παράταξή του επιδιώκουν να 
υπηρετήσουν πιστά την πολιτική της Νέας 

Δημοκρατίας της κατηγοριοποίησης των σχολείων και 
της εμπορευματοποίησης της παιδείας. Τέτοια 
ζητήματα, όμως, δεν γίνεται να αποφασίζονται μέσω 
τηλεφώνου! 

►Τον κάθε συνάδελφο και την κάθε συναδέλφισσα να 
πάρει το σωματείο στα χέρια του! Η παρούσα σύνθεση 
του ΔΣ ΕΛΜΕ Πρέβεζας όχι μόνο δεν μπορεί να 
σταθεί στο ύψος των περιστάσεων, αλλά η 
συντριπτική πλειοψηφία των μελών του «κρυμμένη» 

πίσω από τη «θολούρα» που καλλιεργείται λόγω της 
μη πραγματοποίησης Γενικών συνελεύσεων πολύ 
συχνά «άλλα λέει και άλλα κάνει!». 
► όλη την εκπαιδευτική κοινότητα (συναδέλφους σε 

Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια, γονείς, μαθητές) 
και την τοπική κοινωνία να καταδικάσει τη 
συγκεκριμένη απόφαση. 

 

ΟΧΙ ΣΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΛΥΚΕΙΑΚΩΝ ΤΑΞΕΩΝ- ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΑΠΟΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΤΩΡΑ ΤΟΥ 1ΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΑΠΟ ΠΡΟΤΥΠΟ. 

 υπερασπίζουμε τη ζωή και την εργασία μας· το δημόσιο δωρεάν σχολείο 

 όλων των παιδιών 

 
Στις 20 Δεκεμβρίου στηρίζουμε- ψηφίζουμε:  

ΜΕΤΩΠΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  
καθηγητών Πρέβεζας 

(συμμετέχουμε στο πανελλαδικό δίκτυο των Αγωνιστικών Παρεμβάσεων- Συσπειρώσεων-
Κινήσεων Δ.Ε.) 

(metaripar@gmail.com) 
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